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SLOVO PRIMÁTORA
Vážené dámy a pánové, občané Karviné!

Dovolte mi, abych vám všem z tohoto místa jménem svým a jménem svých 
kolegů z radnice popřál hezký konec roku, krásné Vánoce plné pohody, klidu 
a štěstí v kruhu rodiny.  Do nového roku úspěch, nové výzvy a nová splněná 
přání.

Tomáš Hanzel, primátor města Karviné

Více k rozpočtu na straně 3

MĚSTO MÁ ROZPOČET 
PRO ROK 2015

Rozpočet města pro rok 2015 schválili v úterý 
16. prosince karvinští zastupitelé. Město tak bude 
v příštím roce hospodařit se zhruba 864 miliony 
korun. 

„Přidáváme v roce 2015 například na opravy 
komunikací nebo dotace do veřejné dopravy. 
Počítáme samozřejmě se zapojením dalších do-
tací z Evropské unie, což bude ale během roku, 
takže se rozpočet bude měnit,“ uvedl primátor 
města Tomáš Hanzel. Páteř každého rozpočtu 
tvo ří investice. V letošním roce město poskytlo na 
investiční akce přes 300 milionů korun včetně fi-
nančních prostředků získaných z dotací. Inves to-
va lo se do oprav a výstavby nových komunikací, 
do výstavby stovek parkovacích míst, úprav ve-
řejných prostranství, revitalizace sídlišť. Do příští-
ho roku poběží rekonstrukce fotbalového stadio-
nu, budovy tenisového klubu nebo kina Centrum, 
u pěti škol se ještě budují nová hřiště. Rozpočet 
pamatuje i na opravy základních škol během let-
ních prázdnin. 

Vánoce jsou tu a v ulicích města září pestrá 
vánoční výzdoba. Letos poprvé město nechalo 
nazdobit také kašnu na náměstí ve Fryštátě, no-
vé ozdoby dostal také tradiční vánoční strom 
před zámkem Fryštát. Část ozdob město nakou-
pilo v letošním roce, na nákup byly použity i pe-
níze z výhry v soutěži o nejhezčí vánoční strom 
roku 2013. Celkově stála instalace výzdoby 250 
tisíc. Poprvé byly použity pro nasvětlení úsporné 
žárovky. Díky nim a díky nižší celkové ceně za 

odběr energie od dodavatele město výrazně 
ušetří na spotřebě elektřiny.

Vánoční strom rozsvítil primátor města Tomáš 
Hanzel v neděli 7. prosince – náměstí bylo zcela 
zaplněno návštěvníky, týž den začal jarmark. 
Program si lidé prokládali punčem a dobrotami ze 
stánků, jarmark skončil v neděli 21. prosince. 
Letos je strom přímo z Karviné a má novou vý-
zdobu – lidem se líbí, jak ukazují debaty na inter-
netu.

PROVOZ ÚŘADU 
NA KONCI ROKU

Magistrát města Karviné neomezuje kromě 
Silvestra úřední hodiny na konci roku. 

Nor málními úředními dny jsou tedy oba 
pondělky  – 22. a 29. 12. (7.30–17.30 hodin), 
omezena bude jen provozní doba poslední 
den roku – jen do 13.00 hod., pokladny kvůli 
zavírací době banky do 10.00 hodin (to platí 
i pro všechny zpoplatněné úkony včetně vyři-
zování dokladů).

V budově C magistrátu bude na Silvestra 
zajištěna podatelna do 15.00 hodin.

ATMOSFÉRU VÁNOC DOKRESLUJE PESTRÁ VÁNOČNÍ VÝZDOBA

POPLATKY SE V PŘÍŠTÍM 
ROCE NEZVYŠUJÍ

Město pro rok 2015 nezvýší žádné místní 
poplatky (například za svoz komunálního od-
padu, za psy aj.), nezvýší se ani nájemné 
v městských bytech, stejný zůstává i koefici-
ent výpočtu daně z nemovitostí.

ZÁMEK FRYŠTÁT MŮŽETE 
NAVŠTÍVIT I V ZIMĚ

Mimo hlavní sezonu jsou od 1. listopadu do 
31. března veřejnosti přístupné I. a II. návštěv-
nický okruh, a to každou sobotu a neděli v 11.00 
a 13.00 hodin, s výjimkou vánočních svátků. 
Obrazová galerie v Lottyhausu je přístupná celo-
ročně.
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TECHNICKÉ SLUŽBY SI UŽ ZIMU OKUSILY

Na území města se v průběhu zimy udržují místní 
komunikace I. až III. třídy v celkové délce přibliž-
ně 125 kilometrů. Údržba se týká také zhruba 80 
kilometrů chodníků. Zimní údržba není zacílená 
pouze na odstranění sněhu a náledí, technické 
služby se zaměřují i na takzvaný preventivní po-
syp (předsolení), a to na základě předpovědi po-
časí ještě před předpokládaným spadem mrz-
noucích srážek. 

UPOZORNĚNÍ! Světelná signalizace u křižova-
tek bu de v zimním období v provozu v pracovní 
dny od 5.00 do 21.00 hod., v sobotu od 7.00 do 
21.00 hod. a v neděli od 8.00 do 21.00 hod. Kři-
žo vatka U Slunce bude mít provoz nepřetržitý.

Technické služby mají první zkoušku zimy za 
sebou s dobrým výsledkem – ledovka, jakou pa-
mětníci nepamatují, potrápila i Karvinou na za-
čátku prosince. Karvinské technické služby mají 
jasně dáno, jak se mají o cesty a chodníky v zimě 
starat tak, aby byly obslouženy především všech-
ny frekventované úseky co nejdříve. 

K zajištění údržby mají technické služby k dis-
pozici dostatek traktorů, pluhů, sypačů a jiné 
techniky, zásobeny jsou i solí.

„Na letošní zimu jsme připraveni. Kromě odpo-
vídajícího technického vybavení máme také do-
stačující zásobu posypového materiálu, tedy soli 
i strusky. Používáme také speciální solný roztok 
– solanku, určenou ke zkrápění silnic,“ sdělil ve-
doucí provozu Adam Balvar z Technických služeb 
Karviná. 

Tam, kde nemohou být využity stroje, je prová-
děna ruční údržba, a to zejména na autobuso-
vých zastávkách nebo přechodech pro chodce. 
„Provádíme také očistu od sněhu a námrazy 
u schodišť, nájezdů a výjezdů z parkovišť nebo 

u přístupů ke kontejnerovým stanovištím,“ doplnil 
vedoucí Balvar. 

Ještě pro letošní rok je v městském rozpočtu 
zůstatek na zimní údržbu zhruba 770 tisíc korun 
(zejména na nákup posypového materiálu, na 
dispečerské služby, domácí hotovosti a případné 
výjezdy technických sužeb). Pro rok 2015 je na 
zimní údržbu v rozpočtu vyčleněno zhruba pět 
milionů korun. Na zimní údržbě se budou podílet 
jak pracovníci veřejné služby, tak pracovníci 
v rámci veřejně prospěšných prací, kteří mají uza-
vřenou smlouvu s Technickými službami Kar viná 
a budou zajišťovat ruční čištění komunikací pro 
pěší, přechodů pro chodce, autobusových zastá-
vek, schodišť, nájezdů a výjezdů z parkovišť.

Vážení a milí občané, u příle-
žitosti nadcházejících svátků 
vánočních mi dovolte popřát 
vám všem jejich klidné a po-
hodové prožití. Pře ji vám ro-
dinnou pohodu a radost 
z dětských úsměvů pod stro-
mečkem. V novém roce hod-
ně štěstí, zdraví, spokojenos-

ti a splnění i těch tajných přání.
Karel Wiewiórka, KSČM

Dobrý den, dámy a pánové, 
vážení občané, přátelé a ka-
marádi, tímto bych vám všem 
chtěl za sebe a hnutí ANO 
v Karviné popřát veselé Vá-
noce plné klidu a pohody, 
bujarého silvestra bez neče-
kané příhody, hodně štěstí, 
zdraví a splněných přání 

v novém roce.
 Antonín Barák, Hnutí ANO 

Vážení a milí spoluobčané, 
chci vám všem popřát klidné 
a pohodové prožití nadchá-
zejících vánočních svátků 
a do nového roku mnoho 
elánu něco změnit, štěstí 
a pohody, hodně a hodně 
pevné zdraví a našemu měs-
tu klid pro další rozvoj.

Ondřej Brdíčko, KDU-ČSL + SZ

EVROPSKÁ DOTACE ZVÝŠÍ KOMFORT PRO HRÁČE I FANOUŠKY FOTBALU

Na snímku: rekonstrukce městského stadionu už běží na plné obrátky. Na konci příštího roku by měl 
vypadat zcela jinak (foto vpravo).

Modernizace městského fotbalového stadionu 
v souladu s parametry vrcholového fotbalu – to je 
cíl v listopadu zahájených oprav areálu stadionu. 
Po již dříve provedené rekonstrukci tribuny je 
tentokrát na řadě vybudování nového vstupního 
objektu, rekonstrukce hlavní tribuny a dostavba 
vedlejších ochozů, díky které se zvýší nejen ka-

pacitu stadionu, ale i komfort jak pro sportovce, 
tak i pro diváky. Výsledkem bude stadion odpoví-
dající parametrům vrcholového fotbalu, s téměř 
pěti tisíci místy pro fanoušky, krytými tribunami, 
zázemím pro hráče i veřejnost, novými parkovišti 
a dalšími službami. Město na něj získalo podporu 
Evropské unie a státu. 

Financování rekonstrukce městského stadionu 
v Karviné penězi z EU schválila Re gio nální rada 
Moravskoslezsko už letos v létě. Dotace městu 
pokryje až 40 % způsobilých výdajů, které činí 
205 milionů korun. Mimo evropskou dotaci se na 
stadionu mají uskutečnit další investice do vyhří-
vaného trávníku, parkoviště a zeleně – v tomto 
případě vypomůže dotace přímo od státu.

Modernizace stadionu umožní splnit podmínky 
fotbalové asociace pro 1. a 2. ligu. Stadion má 
výjimku na provoz do roku 2015. Stavební práce 
by měly být ukončeny v listopadu příštího roku. 

Za evropské peníze, spravované v rámci re-
gionálního operačního programu, už v Karviné 
vyrostla například moderní knihovna, opravila se 
základní škola Mendelova a zrevitalizoval Uni-
verzitní park. Peníze z dotací významně pomohly 
i při obnově veřejných prostranství na sídlišti 
v Mizerově nebo například při rekonstrukci koste-
la sv. Marka.

ZASTUPITELÉ POVĚŘILI VEDENÍ MĚSTA KONKRÉTNÍMI ÚKOLY
Městské zastupitelstvo v úterý 16. prosince svě-

řilo novému vedení města příslušné resorty a kom-
petence, navolilo členy do výborů a komisí a zvoli-
lo jejich předsedy. Primátor Tomáš Hanzel (ČSSD) 
bude mít na starost zastupování města navenek 
a koordinaci práce vedení města- náměstků přede-
vším, také bude dozorovat práci městské policie 
a bude mít supervizi nad řešením otázek prevence 
kriminality. V rámci pracovní skupiny Fondu primá-
tora bude jedním z těch, kdo budou rozhodovat 
o přidělení dotací. Primátor také organizuje činnost 
rady a zastupitelstva, výborů a komisí.

Jan Wolf (ČSSD) je pověřen zastupováním 
primátora jako jeho 1. náměstek. Pokračuje v ří-
zení investic města, koordinuje veřejné zakázky 
a má na starost rozpočet a hospodaření města. 
Do jeho kompetencí patří také průmyslové zóny 
a podpora podnikání. Karel Wiewiórka (KSČM) 
je náměstkem první období, zastupitelstvo mu 
svěřilo oblast školství a vzdělávání, kulturu 
a sport. Lukáš Raszyk (ČSSD) pokračuje v práci 
jako náměstek pro dotační politiku včetně projek-
tů spolufinancovaných z EU, má na starost do-
pravu, správu majetku města a komunální služby, 

nebo lázeňství a cestovní ruch. Koordinuje práci 
městem zřízených technických služeb, Bytservisu 
a STARs – správy sportovních zařízení. Miroslav 
Hajdušík (KSČM) dostal za úkol koordinaci 
územního plánu města, oblast životního prostředí 
nebo sociální problematiku včetně sociálních 
služeb. Pod něj spadá i krizové řízení, vztahy 
k občanským sdružením ve městě nebo památ-
ková péče. 

Zastupitelstvo města také pověřilo úkoly v rám-
ci tzv. nulové tolerance ředitele městské policie 
Petra Bičeje (ČSSD).

NOVOROČNÍ PŘÁNÍ LÍDRŮ POLITICKÝCH STRAN ZASTOUPENÝCH V MĚSTSKÉM ZASTUPITELSTVU
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ROZPOČET 2015: DOST PENĚZ NA INVESTICE A ROZVOJ MĚSTA
Bezproblémový chod města, více peněz do 

oprav komunikací, dost peněz na investice pře-
devším díky rezervám – to bude rok 2015 v Kar-
viné.

Největší rozpočtové výdaje v roce 2015 půjdou 
na zajištění chodu města a plánované investiční 
akce. Počítá se s výdaji ve výši zhruba 864 mi-
lionů korun. „V rámci běžných výdajů zapojíme 
téměř osm milionů do údržby komunikací, na je-
jich opravy a rekonstrukce půjde 20 milionů, dal-
ších 10 milionů půjde do celoročního úklidu 
města a zimní údržby. Na veřejnou zeleň dáme 
v příštím roce 18 milionů, 12,4 milionu půjde na 
veřejné osvětlení. Počítáme také se zapojením 
40 milionů do odpadového hospodářství s tím, že 
ani v příštím roce nezvyšujeme občanům popla-
tek za odpad,“ řekl primátor Tomáš Hanzel. 

Město významnou měrou dotuje chod kultur-
ních a sportovních organizací. Do oblasti sportu 
půjde z rozpočtu okolo 40,5 milionů korun (jde 
o příspěvky sportovním klubům a dotaci na čin-
nost společnosti STaRS, s. r. o.), kulturní organi-
zace (zejména knihovna a městský dům kultury) 

obdrží zhruba 44,9 milionů. Na činnost Sociálních 
služeb Karviné přispěje město 18,7 miliony.

U investičních akcí počítá město, kromě využití 
vlastních zdrojů, i se zapojením dalších dotací 
z EU. „Například u kina Centrum opravíme za 
celkem 78 milionů plášť budovy, interiér a zrege-
nerujeme i okolí kina. Další miliony půjdou na 
úpravy prostranství na sídlištích, rekonstrukci 
a mo dernizaci sportovního areálu v Ráji, na revi-
talizaci bytových domů a veřejných prostranství,“ 
popsal některé z větších investičních akcí náměs-
tek primátora Jan Wolf. Jak dodal, další miliony 
proudí do desítek drobnějších akcí. „Týká se to 
zejména plánovaných oprav škol, výstavby hřišť 
pro děti, opravy komunikací nebo třeba odkanali-
zování některých ulic,“ podotkl náměstek Wolf.

Kromě investičních akcí a běžné údržby míří 
peníze z města i do dalších oblastí. Například na 
veřejnou dopravu půjde v příštím roce přes 29,7 
milionů. Město podpoří i práci s mládeží a volno-
časové aktivity, především prostřednictvím Fondu 
primátora, ve kterém je na sport, kulturu a sociál-
ní oblast připraveno téměř 6 milionů korun.

Každoroční opravy a rekonstrukce chodníků 
a ko munikací představují důležitou položku 
v měst ském rozpočtu. V příštím roce na ně měs-
to plánuje vydat desítky milionů korun.

Detailní rozbor finančních prostředků, vynalo-
žených z městského rozpočtu v roce 2015, 
přineseme ve speciální příloze lednového 
čísla Karvinského zpravodaje.

ATRAKTIVNÍ ZÁZEMÍ PŘILÁKÁ DO TENISOVÉHO KLUBU NOVÉ HRÁČE I DIVÁKY
Kvalitní zázemí pro hráče, novou klubovou 

místnost a obecně lepší podmínky pro hráče 
i návštěvníky – to vše by měla zajistit v listopadu 
zahájená rekonstrukce budovy Městského teni-
sového klubu v Karviné 6. Město tak, po zhruba 
tříleté přestávce, přistoupilo k další etapě renova-
ce areálu klubu.

Ta první proběhla v letech 2010–2011 a zrekon-
struoval se při ní antukový povrch sedmi venkov-
ních kurtů. Během 2. etapy, zahájené letos na 
podzim, dojde k rekonstrukci stávající správní bu-
dovy tenisového klubu, která pochází z r. 1961 a je 
v nevyhovujícím technickém stavu. Opra vy budou, 
v rámci příslušného projektu, financovány z dotace 
poskytnuté z Regionálního operačního programu.

„Naším cílem je zkvalitnit infrastrukturu pro 
poskytování sportovních a volnočasových aktivit 
dětí a mládeže, zvýšit atraktivitu města a zkvalit-
ňováním zázemí přilákat k tenisu potažmo sportu 

co nejvíce zájemců,“ uvedl k zahájené rekon-
strukci náměstek primátora Lukáš Raszyk. Jak 
dodal, po dokončení oprav nabídne Městský teni-
sový klub v Karviné klubovým i neklubovým hrá-
čům a návštěvníků tenisového areálu nejen 
možnost zahrát si tenis, ale i možnost využít kva-
litní zázemí včetně šaten a sprch. K dispozici 
bude i občerstvení a možnost odpočinout si bě-
hem celodenních turnajů a soutěží.

Město odkoupilo celý tenisový areál na ulici 
Sportovní v Karviné 6 v roce 2010. V té době už 
byl několik let zavřený a chátral. Následně vznikl 
Městský tenisový klub Karviná, který se stal pro-
vozovatelem celého areálu. Klub se zaměřuje 
především na práci s dětmi a mládeží. Usiluje 
o oživení místní tenisové líhně, která v 80. letech 
minulého století patřila mezi nejlepší v republice. 
Jejím zatím nejslavnějším odchovancem je tenis-
ta Radek Štěpánek.

Stavební práce na budově Tenisového klubu 
v Kar viné-Novém Městě jsou vykonávány v rámci 
projektu Rekonstrukce Městského tenisového 
klubu v Karviné, registrační číslo projektu: CZ.1. 
10/3.1.00/04.01494. Projekt je součástí Inte gro-
va ného plánu rozvoje města Karviná (IPRM) pro 
Regionální operační program.

Dětem z karvinských mateřinek a prvních stup-
ňů základních škol začal 15. prosince další běh 
lyžařských kurzů za finančního přispění Nadace 
OKD. Výcviky v Beskydech pro děti zajistilo měs-
to už potřetí. Rodiče přispívají pouze 500 koruna-
mi. Kromě toho schválila rada města každé ma-
teřské škole příspěvek 10 tisíc korun na organi-
zaci jejich vlastních ozdravných pobytů v přírodě 
v příštím roce. 

Letošních pobytů všech typů (ozdravné, rekon-
diční, školy v přírodě) organizovaných městem 
se zúčastnilo 524 dětí, pro příští rok bude číslo 

MĚSTO OPĚT POSÍLÁ DĚTI NA OZDRAVNÉ POBYTY, ŠKOLKÁM NA NĚ FINANČNĚ PŘISPĚJE
vyšší – jen aktuálních pobytů na lyžích a ozdrav-
ného měsíce se zúčastní na šest stovek dětí. 

„Po letních pobytech v Beskydech a Jeseníkách 
je lyžařský týden další možností, jak děti dostat 
ze smogu na čerstvý vzduch a zajistit jim zábav-
né aktivity v přírodě. V létě opět chceme děti po-

slat na ozdravné pobyty do Beskyd nebo 
Jeseníků,“ řekl primátor Tomáš Hanzel. 

Pro menší děti je v Bukovci kromě lyžování 
připraven i zábavný program. Děti ze základních 
škol nastoupí v lednu a budou se učit především 
lyžovat. 

TV POLAR KARVINÁ DIGITÁLNĚ PRO VŠECHNY
S příchodem digitálního televizního vysílání v roce 2012 spustila společnost Polar novou regio-

nální stanici – Moravskoslezská regionální televize je dostupná všem divákům v kraji prostřednic-
tvím neplacené digitální frekvence, šíří se prostřednictvím pozemního vysílání DVB-T i kabelových 
sítí. V kabelové síti UPC Karviná tak ale už dva roky vysílají souběžně dvě stanice TV Polar. Po 
dvouletém přechodném období se ukázalo, že významně poklesl počet domácností, které mohou 
sledovat informace z Karviné prostřednictvím kabelovky, volné digitální vysílání je naopak dostupné 
bezplatně všem včetně uživatelů kabelové sítě. 

Proto bude 1. ledna 2015 souběžné vysílání ukončeno, zprávy ze svého města lidé budou moci 
sledovat i nadále v rámci Moravskoslezské regionální televize Polar. Diváci v kabelové síti UPC 
Karviná budou koncem roku prostřednictvím obrazovek instruováni, jak si mají mezi oblíbené pro-
gramy přidat stanici Polar – Moravskoslezská regionální televize, pokud to ještě neudělali.

Karvinský expres tak samozřejmě zůstává zachován (i na webu města) a bude se jako dosud 
regionálně vysílat v těchto pravidelných dnech a časech – premiéry vždy v úterý a v pátek jsou 
značeny tučně.
Pondělí: 4.15, 07.15, 10.15, 13.15 Čtvrtek: 16.15, 19.15, 22.15
Úterý: 16.15, 19.15, 22.15 Pátek: 4.15, 7.15, 10.15, 13.15
Středa: 4.15, 7.15, 10.15, 13.15 Sobota: 16.15, 19.15, 22.15
  Neděle: 4.15, 7.15, 10.15, 13.15, 16.15, 19.15, 22.15

Děti z karvinských mateřinek a základních škol 
se těší opět na lyžařské pobyty v Bukovci – za 
přispění nadace OKD je město organizuje už 
potřetí. Rodiče přispívají pouze 500 korunami, 
děti stráví týden na čerstvém vzduchu a naučí se 
základům oblíbeného sportu.

Město také pro rok 2015 nezvýší žádné místní 
poplatky (například za odpady), nezvýší se ani 
nájemné v městských bytech, stejný zůstává 
i koeficient výpočtu daně z nemovitostí. 
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Projekt města Senior taxi pro občany nad 70 
let je velmi oblíbený, je o něj zájem a levná ta-
xislužba pro starší občany dotovaná městem 
bude tedy pokračovat i v roce 2015. Senioři si již 
nyní mohou na magistrátu (odboru sociálním) 
vyzvedávat průkazky na rok 2015, a to v úřed-
ních dnech pondělí a středa od 7.30 do 12.00 
a pak od 13.00 do 17.30 hodin v budově D v ulici 
Karola Śliwky 219. 

Mimo úřední dny je možné si pro legitimaci 

zajít po telefonické domluvě s referentkou Janou 
Gawolovskou (tel.: 596 387 339).

„Jen letos jsme vydali 1 600 průkazek, což je 
velký díl z celkového počtu asi 7 000 občanů nad 
70 let, kteří v Karviné trvale bydlí. Počítáme 
s dalším nárůstem a jsme zájmu o službu rádi,“ 
řekla vedoucí sociálního odboru Martina Smu-
žová.

Cena pro klienty se nemění, zůstává 15 Kč za 
jízdu, služby bude možné využít až 4x do měsí-

ce. Z místa trvalého bydliště taxi seniory zaveze 
k praktickým a odborným lékařům na území měs-
ta Karviné, včetně nemocnic a poliklinik, na ná-
vštěvu hřbitovních míst v Karviné-Dolech, Ráji, 
Mizerově, Novém Městě a v Loukách. Nově se 
můžou senioři dopravit k vyřizování nutných zále-
žitostí k budovám Magistrátu města Karviné. 

Kromě služby Senior taxi mohou občané měs-
ta starší 70 let už několik let využívat zdarma 
městskou hromadnou dopravu.

Celkem 119 dárců z okresu Karviná – takový je 
počet občanů, oceněných za bezpříspěvkové 
dárcovství krve. Tu darovali v loňském a letošním 
roce na Transfúzní stanici v Karviné-Ráji. Zlatý 
kříž III. třídy (80 odběrů) získalo 35 dárců, z toho 
15 z Karviné. Zlatou plaketu MUDr. Janského 
(40 odběrů) získalo 84 dárců, z toho 40 z Karviné. 
Za město blahopřál oceněným náměstek primá-
tora města Karviné Miroslav Hajdušík (na sním-
ku). Slavnostní akt se uskutečnil v prostorách 
obřadní síně Městského domu kultury v Karviné 
v pátek 28. listopadu za účasti zástupců města 

ČERVENÝ KŘÍŽ OCENIL DÁRCE KRVE

V polovině listopadu prošla hornická nemocni-
ce náročným auditním šetřením a již počtvrté 
a velmi úspěšně obhájila statut akreditovaného 
zdravotnického zařízení. I přes tento obrovský 
úspěch zůstává prvořadým cílem nemocnice ne-
ustálé prohlubování a zvyšování kvality a dostup-
nosti poskytované zdravotní péče, nadále být 
specializovaným, moderním, špičkově vybave-
ným, nadregionálním a pro pacienty přátelským 
a bezpečným zdravotnickým zařízením.

Získat statut akreditovaného zdravotnického 
zařízení není jednoduché a zařízení ho nezíská-
vá jedním šetřením natrvalo, ale pouze na tři ro-
ky. Po třech letech pak probíhá nové a daleko 
intenzivnější šetření. Proto je každé další obháje-
ní mnohem náročnější než akreditace sama.

HORNICKÁ NEMOCNICE JIŽ
POČTVRTÉ OBHÁJILA AKREDITACI

Občanskou poradnu Karviná, středisko Slezské 
diakonie, navštívila paní Monika. Ke své situaci 
uvedla, že je rozvedená a má soudem stanove-
nou vyživovací povinnost ve výší 2 000 Kč na dvě 
děti. Doposud si vyživovací povinnost řádně plni-
la, nyní se však její finanční situace kvůli zdravot-
ním problémům zhoršila a není schopna výživné 
v celé výši platit. Pobírá invalidní důchod a je 
nucena užívat celoživotně léky, které nejsou 
zrovna nejlevnější. Paní Moniku by zajímalo, jak 
může situaci týkající se úpravy výživného řešit.

Sociální pracovnice poskytla paní Monice in-
formace z občanského zákoníku, který uvádí, že 
pokud se změní poměry, může soud změnit do-
hodu a rozhodnutí o výživném pro nezletilé dítě, 
které nenabylo plné svéprávnosti. Bylo jí vysvět-
leno, že v jejím případě zdravotní problémy a sní-
žení příjmu může být považováno za změnu po-
měrů. Byl jí také poskytnut vzor návrhu na sníže-
ní výživného pro nezletilé dítě a pomoc s formu-
lací jeho obsahu. Taktéž byla informována o tom, 
že podle zákona o soudních poplatcích je osvo-
bozena od placení soudního poplatku za podání 
návrhu. Nyní má paní Monika možnost naformu-
lovaný návrh ještě doplnit a poté jej osobně ode-
vzdat soudu, jenž vede spis péče o nezletilé děti 
(v jejím případě Okresní soud Karviná). 

Vzhledem k nadcházejícím vánočním svátkům 
přejeme všem občanům Karviné jejich příjemné 
a spokojené prožití a v Novém roce 2015 hodně 
zdraví, štěstí a úspěchů.

RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Karviné 
využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to 
v pondělí od 8.00 do 12.00, v úterý od 8.00 do 
12.00 a od 13.00 do 16.00, ve středu od 8.00 
do 12.00 a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 a od 
13.00 do 16.00 hod. Občanskou poradnu lze 
navštívit osobně nebo kontaktovat telefonicky 
na čísle: 596 323 031.

SNÍŽENÍ VÝŽIVNÉHO PRO NEZLETILÉ DÍTĚ

PENÍZE VYBÍREJTE VE DNE
Málokdo si uvědomuje, s jakým rizikem se 

může setkat při běžném vyzvedávání peněz 
z bankomatů. „Platí zásada, že čím delší dobu 
stráví občan při manipulaci s bankomatem, tím 
více může upoutat pozornost různých individuí, 
která ho neváhají po předchozím otipování pře-
padnout. Osobně doporučuji, aby si všichni obča-
né, kteří v rámci předvánočního shonu hodlají 
využít služeb bankomatu, k vybírání peněz zvoli-
li především vhodnou denní dobu a pokud je to 
možné, nevybírali peníze za tmy,“ řekl ředitel 
městské policie Petr Bičej. Využívat by se měly 
především bankomaty, které jsou umístěny na 
relativně bezpečných místech, např. na rušných 
ulicích a ještě lépe uvnitř banky. Před výběrem je 
také vhodné se rozhlédnout kolem sebe.

SENIOR TAXI V KARVINÉ SE OSVĚDČILO

POMOZTE FINANČNĚ 
RODIČŮM MALÉ TEREZKY

Dovolujeme si oslovit širokou veřejnost jménem 
Základní organizace Nezávislého odboro vého 
svazu Policie České republiky v Havířově-Šum-
barku s prosbou o pomoc pro dceru našich kolegů 
por. Petry Rozbrojové a por. Aleše Roz broje.

V červenci tohoto roku lékaři zjistili vážné one-
mocnění u šestileté Terezky Rozbrojové  – akutní 
lymfoblastickou leukémii. Manželé Roz bro jovi 
společně vychovávají kromě Terezky také syna 
Adama, kterému je 9 let. V této nelehké životní 
situaci tak rodina našich kolegů věnuje Terezce 
všechen svůj čas a lásku a pevně věří v její uzdra-
vení. Z důvodu neustálé péče o dcerku Terezku 
byla naše kolegyně nucena zanechat práce. 
Všichni si dokážeme představit, že jsou s tímto 
spojeny nemalé finanční náklady, které musí rodi-
na vynaložit. Rádi bychom pomohli alespoň čás-
tečně řešit tuto tíživou životní a ekonomickou si-
tuaci, ve které se rodina našich kolegů ocitla.

Výbor ZO Havířov Šumbark se rozhodl vyhlásit 
za dodržení všech zákonných kroků veřejnou 
sbírku. Jestliže i vy chcete projevit podporu a so-
lidaritu, můžete do sbírky přispět převodem nebo 
vkladem finanční částky na níže uvedený  trans-
parentní sbírkový účet, který je pro tento účel 
zřízen na období od 10. 11. 2014 do 10. 11. 
2015.

Účel sbírky: finanční pomoc rodičům 
Terezky Rozbrojové. 
Bankovní účet sbírky: Fio banka, a. s., 
Praha, č. ú. 2800648808/2010

Karviné, Českého červeného kříže, zdravotních 
pojišťoven, primáře a vrchní sestry z Transfúzní 
stanice v Karviné-Ráji. 

RADA MĚSTA OCENILA 
NOVÝ DOMOV

V letošním roce získal Nový domov v Karviné 
Cenu kvality v sociální péči v kategorii poskytova-
tele sociálních služeb pro seniory. Ocenění zís-
kala organizace za profesní, lidský a etický pří-
stup pracovníků k imobilním uživatelům s nejvyš-
ší mírou potřebnosti. Rada města Karviné se 
proto rozhodla udělit Novému domovu ocenění 
Pamětní list Rady města Karviné, a to za mimo-
řádné pracovní výsledky v oblasti sociálních slu-
žeb pro seniory i u příležitosti 55. výročí založení. 
Provoz zařízení byl zahájen v listopadu roku 
1959. V současné době je Nový domov příspěv-
kovou organizací Moravskoslezského kraje. 
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TĚLOCVIČNA V PŘÍRODĚ? V KARVINÉ ŽÁDNÝ PROBLÉM!

Slavnostní otevření nového hřiště proběhlo 
22. listopadu. Hřiště bylo vybudováno v rámci 
projektu Workout Karviná, číslo projektu: 
140310018. Projekt Workout Karviná je podpo-
řen dotací ve výši 350 000 Kč z Programu Pro 
budoucnost Nadace OKD. Workout hřiště má za 
cíl zatraktivnit veřejné prostranství jeho využívá-
ním pro trávení volného času. Cvičební prvky 
workout hřiště umožňují provádění tělesných 
cvičení ve venkovních prostorách a pomáhají 
zaktivizovat místní komunitu.

K posilování těla už nepotřebujete krytou tělo-
cvičnu. Pokud rádi cvičíte, a nevadí vám pohyb 
na čerstvém vzduchu, vystačíte si klidně i s wor-
koutovým hřištěm. Jedno takové, určené pro vě-
kovou kategorii od 15 let výše, otevřeli na konci 
listopadu v Karviné-Mizerově.

Díky podpoře Nadace OKD, města Karviné, 
ale i díky aktivitě samotných sportovců, vzniklo 
v lesoparku Dubina speciální hřiště pro workout. 
Jde o sport, který si získává čím dál více přízniv-
ců zejména z řad mladých lidí, a má v Karviné 
silnou členskou základnu. Jde v něm především 
o posilování vlastním tělem a prvky akrobacie. 
Na novém hřišti mohou sportovci v odpovídajícím 
prostředí a s moderním vybavením cvičit a tréno-
vat své dovednosti. 

Projekt s názvem Workout Karviná podpořila 
Nadace OKD částkou 350 000 korun ve svém 
programu Pro budoucnost. Jeho vznik však ini-
ciovala skupina mladých karvinských sportovců, 
kteří se sdružují pod názvem Workout Karviná 
a doposud mohli své aktivity provozovat pouze 
v tělocvičnách základních škol. 

„Oddíl Workout Karviná má přes dvacet aktiv-
ně cvičících členů a dále se rozrůstá. Jsme velmi 

aktivní, již dva roky veřejně vystupujeme a před-
stavujeme tento sport žákům škol. Naším cílem 
je, aby měli všichni mladí lidé možnost plnohod-
notně si zacvičit s vlastní vahou svého těla, navíc 
zdarma a pod širým nebem. Spolupráce s měs-
tem je výborná, snaží se nám vyjít vstříc a po-
moct, jak jen to je možné,“ říká Lukáš Strouhal 
z oddílu Workout Karviná.

Město Karviná iniciativu mladých uvítalo a vý-
stavbu hřiště podpořilo. „Každé smysluplné vy-
užití volného času mladých je skvělé a tady jsou 
oni sami hybateli projektu – budou mít to, co si 
přáli a na čem se svou prací sami podílejí. 
Workout je relativně nová aktivita a doplní už 
existující možnosti trávení volného času pro mla-
dé v Karviné,“ chválí sportovce primátor Tomáš 
Hanzel.

Ředitel Nadace OKD Martin Olša k tomu dodá-
vá: „Podpořili jsme projekt Workout Karviná, pro-
tože věříme, že přispěje k aktivnímu využívání 
volného času karvinské mládeže. Workout je 
v ČR v rozkvětu a jsme rádi, že i v našem regionu 
si získal tento sport takovou oblibu. Ceníme si 
toho, že se mladí lidé nebojí přidat ruku k dílu 
a na vzniku hřiště se aktivně podíleli.

Počátkem roku 2012 statutární město Karviná 
získalo dotaci bezmála 15 milionů korun na pro-
jekt Přírodní vědy pro každého a bez překážek. 
Projekt, zaměřený na popularizaci přírodovědné-
ho vzdělání na základních školách, trval bezmála 
tři roky a nyní je ve svém závěru. 

Partnery projektu bylo sedm karvinských zá-
kladních škol, jejichž učitelé se podíleli na všech 
částech projektu. „Cílem bylo motivovat žáky, aby 
si uvědomili důležitost přírodovědného vzdělání, 

PŘÍRODNÍ VĚDY PRO KAŽDÉHO A BEZ PŘEKÁŽEK
které je bude provázet celý život. Proto bylo do 
výuky implementováno přes 400 inovativních 
pracovních listů. Učitelé se navíc, v průběhu 
dvou školních let, soustředili na individuální pod-
poru talentovaným a slabým žákům,“ uvedl ma-
nažer projektu Jiří Kovačík. Jak dodal, součástí 
projektu byly i názorné ukázky aplikací přírodních 
věd v praxi. Od dubna letošního roku proto na-
vštívilo přes 800 žáků z druhého stupně karvin-
ských základních škol nepřeberné množství ex-
kurzí po celé České republice. Zavítali mimo jiné 
do IQ Parku Liberec, do provozu ŠkodaAuto 
v Mla dé Boleslavi, Geoparku v Turnově nebo 
Národního technického muzea v Praze.

Jedním z výstupů je i webový portál, který in-
formuje veřejnost o průběhu jednotlivých fází 
projektu: www.karvinaopvk.cz. Projekt je spolu-
financován Evropským sociálním fondem v rámci 
Operačního programu vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
DRUŽBY ŠEDESÁTILETÁ

Pátek 28. listopadu byl pro ZŠ Družby v Kar vi-
né-Novém Městě velkým svátkem. Škola si aka-
demií žáků i učitelů připomněla 60 let od zalo-
žení.

Oslavy školního jubilea začaly již ráno v pro-
storách tělocvičny školy, která se pod taktovkou 
pedagogů proměnila v nevídaný kulturní stánek. 
Během dopoledne se na jevišti postupně před-
stavili současní žáci, ale také bývalý absolvent 
školy René Rác, který spolu se svou taneční 
partnerkou obohatil program několika ukázkami 
latinskoamerických tanců. Bohatou historii školy 
si návštěvníci mohli prohlédnout prostřednictvím 
mnoha fotografií a kronik vystavených v prosto-
rách školy. Příjemnou slavnostní atmosféru 
umocnila i výstava žákovských výtvarných prací.

Na tento slavnostní den přijali pozvání nejen 
bývalí zaměstnanci školy, rodiče žáků, ale také 
významní hosté. „Velké poděkování patří žákům 
za krásná vystoupení, zaměstnancům školy za 
příkladnou organizaci, sponzorům za finanční 
příspěvek a hostům za jejich účast, přání a slova 
chvály,“ řekl ředitel školy Jan Pavelka.

VÍTÁNÍ NOVOROZEŇAT V ROCE 2015
25. leden, 22. únor, 29. březen, 26. duben, 24. květen, 21. červen, 6. září, 20. září, 25. říjen, 

22. listopad, 13. prosinec. Upozornění pro rodiče: datum, které si vyberete, oznamte prosím nej-
později čtrnáct dnů předem Odboru rozvoje Magistrátu města Karviné osobně nebo telefonicky na 
čísle: 596 387 474, případně na e-mailovou adresu: hana.kohutova@karvina.cz. Těšíme se na 
setkání s vámi v obřadní síni Městského domu kultury Karviná.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA GYMNÁZIU V KARVINÉ
Gymnázium Karviná pořádá v sobotu 17. ledna 2015 Den otevřených dveří

Pro zájemce o studium a jejich rodiče budou 
zpřístupněny všechny prostory školy od 9.00 
do 12.00 hodin.

Návštěvníci mají možnost seznámit se 
s učebními programy čtyřletého (pro žáky z 9. 
tříd ZŠ) a osmiletého studia (pro žáky z 5. tříd 
ZŠ) a podmínkami přijímacího řízení.

Cenné informace o škole, o jejím profilu 
a úspěších mohou získat zájemci u ředitele, 
výchovného poradce a ostatních vyučujících 
školy. Na setkání s vámi se těší studenti a za-
městnanci Gymnázia v Karviné.
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Mezi nebezpečné druhy domovního odpa-
du, které nepříznivě ovlivňují kvalitu vypouště-
ných znečišťujících látek v emisích patří kro-
mě klasických pet lahví například plastové 
obaly z čisticích a desinfekčních prostředků, 
zbytky lepidel, další výrobky z plastů, PVC, 
nebo textilie. Pálením těchto věcí vznikají nad-
limitní úrovně znečištění prachovými částice-
mi, polycyklickými aromatickými uhlovodíky, 
případně těžkými kovy, dioxiny…

TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ PRO 1. ČTVRTLETÍ 2015

Část Karviné Ulice Leden Únor Březen
Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 

Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Brožíkova, U Potoka, Lipiny

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara, 
Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou, K Lípě, Na Pěšině

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé
Ráj Ciolkovského
Mizerov Kpt. Jaroše
Hranice Slovenská, ČSA 

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

každá 
středa

každá 
středa

každá 
středa

každý 
čtvrtek

místo 1. 1. 
svoz 3. 1. 2015

každý 
čtvrtek

místo 1. 1. 
svoz 3. 1. 2015

každý 
čtvrtek

místo 1. 1. 
svoz 3. 1. 2015

každý 
čtvrtek

místo 1. 1. 
svoz 2. 1. 2015

každý 
čtvrtek

místo 1. 1. 
svoz 2. 1. 2015

každý 
čtvrtek

místo 1. 1. 
svoz 2. 1. 2015

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

UPOZORNĚNÍ: V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!!
INFORMACE PRO OBČANY: V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) 
bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.
Seznam ulic vyvážených ve čtvrtky (pytlový systém nebo ruční výsyp 120litrových nádob): Podjedlí, U Státní hranice, Samoty, Svážná, V Polích, 
Lomená, Olšiny, U Františky, Na Punčovci, Zámecká, Fryštátská, Hrnčířská, Pivovarská, Svatováclavská a nově Svornosti, U Olše.

�

Nejjednodušší možností je při nákupu nového 
spotřebiče odevzdat starý prodejci. Výrobci do-
mácích spotřebičů jsou zodpovědní za ekologic-
kou recyklaci a zpětný odběr vysloužilých spotře-
bičů. Při koupi nového spotřebiče se dozvíte jak 
vysoká je částka, kterou za něj musí výrobce 
zaplatit do systému zpětného odběru, tzv. příspě-
vek na historická elektrozařízení (PHE).

Další možností je odevzdat vysloužilé elektro-
spotřebiče do sběrných dvorů nebo při mobilních 
svozech odpadu (o nich informujeme každého 
čtvrt roku v našem zpravodaji). Vysloužilý spotře-

bič je třeba odevzdávat kompletní! Kompletní 
spotřebič musí obsahovat všechny základní kom-
ponenty.

JAK SE ZBAVIT STARÝCH ELEKTROSPOTŘEBIČŮ? PORADENSKÉ DNY ČESKÉ 
OBCHODNÍ INSPEKCE V ROCE 2015

Místo konání: 
Magistrát města Karviné

Obecní živnostenský úřad 
(živnostenské oddělení Odboru správního) 

budova bývalé Komerční banky 
ul. Karola Śliwky 50/8a, Kar viná-Fryštát
Poradenské dny se budou konat každý 
druhý čtvrtek v měsíci (mimo červenec 
a srpen) v době od 8.15 do 14.00 hod.

Znáte to. Jdete brzo ráno 
nebo podvečerem zá stav-
bou rodinných domů a z řa-
dy komínů se tu linou nedý-
chatelné, zdraví škodlivé 
emise. Podle zápachu lze 
snadno rozeznat, že nejde 
o emise z uhelného paliva. 

Začala totiž zima a s ní i každoročně se opakující 
problém – spalování komunálního odpadu v kot-
lích pro vytápění rodinných domů. 

„Lidé si to neuvědomují, ale tím, že možná 
ušetří pár korun na topivu, ničí zdraví sobě i svým 
sousedům,“ řekl náměstek primátora Miroslav 
Haj  du šík. Podle zákona o ochraně ovzduší nelze 

NEPALTE V KOTLÍCH ODPADY, NIČÍTE ZDRAVÍ SOBĚ I SOUSEDŮM
né počínání některých našich spoluobčanů může 
jejich nevědomost, nebo přílišná šetřivost, bohužel 
na nesprávném místě,“ dodal náměstek Hajdušík.

v za řízeních pro spalování tuhých paliv spalovat 
jiná paliva než ta, která jsou určená výrobcem 
kotle.

Spalování odpadu je výslovně zakázáno a po-
kud to někdo dělá, negativně tím ovlivňuje ovzdu-
ší. Nejvíce zplodin mají na svědomí plasty – do 
ovzduší pak unikají dioxiny a sloučeniny chlóru, 
pro obojí platí, že stačí minimální vdechnutá dáv-
ka, aby byl člověk v ohrožení. Pokud někdo nutí 
dýchat tyto látky své sousedy celou zimu, vysta-
vuje sebe i je velkému nebezpečí.

A proč vlastně řada domkařů spaluje právě ko-
munální odpad? „Se zvyšujícími se náklady na 
vytápění roste tendence ušetřit za kvalitní palivo, 
a tak se spaluje vše, co hoří. Za toto nezodpověd-
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Módní hit – čtečky elektronických knih 
Regionální knihovna Karviná nabízí návštěv-

níkům a čtenářům možnost pracovat se čtečka-
mi elektronických knih. Přístroje je možné si 
zapůjčit a prakticky vyzkoušet. Cílovou skupi-
nou jsou v tomto případě zejména dětští čtenáři, 
mládež a studenti, zařízení ovšem mohou vyu-
žívat i senioři, pracující, rodiče na mateřské 
dovolené a lidé bez práce. Čtečky elektronic-
kých knih si může návštěvník knihovny vypůjčit 
v centrále v Karviné-Mizerově. 

Zájemci se bližší informace o čtečkách dozví 
v centrále Regionální knihovny Karviná nebo na 
telefonním čísle: 596 348 301, případně e-mai-
lu: kukrecht@rkka.cz.

Q  Přírodovědná stanice připravuje exkurze 
pro veřejnost
Každou první sobotu v měsíci, počínaje 3. led-

nem 2015, bude pro veřejnost (v době od 10.00 
do 16.00 hodin) přístupná Přírodovědná stani-
ce v Karviné. Návštěvníci se zde mohou setkat 
s takřka 250 zvířátky. Pracovníci stanice je pro-
vedou všemi odděleními. Vstup je v každou ce-
lou hodinu za symbolické vstupné 30 korun, 
děti do 3 let zdarma. Více informací najdete na 
www.juventus.cz.

Q  Přihlaste se do soutěže 
Mažoretka Juventusu
V sobotu 24. ledna 2015 proběhne od 8.00 

hodin v prostorách Střední školy techniky a slu-
žeb Karviná nepostupová soutěž mažoretek. 
Přihlášky posílejte na e-mail: martina.janciko-
va@juventus.cz (kapacita je omezená) do 30. 
prosince 2014. Bude se soutěžit v sólu, duu, 
triu s hůlkou – BAT. Děti budou rozděleny do 
věkových kategorii. 

Startovné činí 60 Kč (nezáleží na tom, kolikrát 
dívka vystupuje). Rodiče a další diváci platí 
řádné vstupné 30 Kč. 

Q  Dostupnost polsko–českého pohraničí 
se zlepší 
V listopadu započaly stavební práce na ulici 

Boľkova a přilehlém parkovišti na ulici Březová 
v Karviné-Ráji. Práce, které potrvají několik mě-
síců, jsou součástí projektu Dostupná hranice. 
Projekt je součástí Operačního programu přes-
hraniční spolupráce Česká republika–Polská 
republika 2007–2013. Jedná se o společný čes-
ko–polský projekt měst Karviná a Jastrzębie-
-Zdrój. Jeho cílem je zlepšení stavu infrastruktu-
ry a zvýšení dopravní dostupnosti polsko–čes-
kého pohraničí.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Čtyři štěňátka křížence 
(2 psi, 2 fenky), 
stáří cca 3–4 měsíce. 
Byla vyhozena na ulici 
v bedně.

Kříženec, pes, černý 
s bílou náprsenkou. 

Stáří 1,5 roku. 
V útulku je od poloviny 

listopadu 2014.

Magistrát města Karviné, Odbor majetkový, 
děkuje touto cestou všem dárcům, kteří ja-
kýmkoliv způsobem podpořili v letošním roce 
karvinský útulek, ať už se jednalo o peněžité 
i nepeněžité dary, případně jinou pomoc. 

Velice si toto vážíme a přejeme všem hodně 
zdraví a úspěchů v roce 2014.

Na svůj tradiční novoroční koncert, který se 
koná pod záštitou primátora města Karviné To-
máše Hanzla, zve občany města Karviné Sym-
fonický dechový orchestr Májovák. 

V programu, který budou řídit dirigenti Májo vá-
ku Ondřej Packan a Adam Sedlický, zazní mnoho 
nových skladeb, které orchestr pro své poslucha-
če na tento koncert připravil. Těšit se tak mohou 
na díla Artura Marquéze, Klementa Slavického, 
japonského autora Tomohiro Tatebeho, Thomase 
Dosse a mnoha dalších skladatelů. V rámci kon-
certu vystoupí také vokální sólisté Magda Bárt ko-
vá a Peter Svetlík s áriemi z muzikálů. 

Koncert se koná 1. ledna 2015 od 16 hodin 
v Městském domě kultury. Vstup na koncert je 
zdarma, vstupenky je možno vyzvednout v po-
kladně Městského domu kultury a v Městském 
informačním centru v Karviné-Fryštátě.

MÁJOVÁK ZVE NA 
NOVOROČNÍ KONCERT 

POPULÁRNÍ DROPS 
OSLAVIL TŘICÍTKU

Populární karvinská country kapela Drops má 
30 let. Oslavy proběhly 28. listopadu v klubu 
Alabama a zúčastnilo se jich 130 lidí. Zakládající 
člen kapely a kapelník Miroslav Urbaník pozval 
bývalé členy kapely, kterých se během třicetileté 
existence kapely vystřídalo na dvě desítky. Všem 
poděkoval za přínos a rozvoj country hudby, fa-
nouškům pak za přízeň. Na oslavy přijala pozvá-
ní i nejlepší country zpěvačka z Polska Alicja 
Boncol, bluegrassová kapela Silent Rain, mistr 
v lasování a práci s kolty Mirek Černý a také ta-
neční skupina Dancing Riders z Warszawy. 

ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU OBCE KARVINÁ
Magistrát města Karviné, Odbor rozvoje, 

oznamuje zahájení řízení o návrhu změny 
č. 13 Územního plánu obce Karviná. 

Konání veřejného projednání návrhu změ-
ny č. 13 proběhne 7. ledna 2015, v zasedací 
místnosti č. 420 budovy C Magistrátu města 
Karviné, ul. Karola Śliwky 50, Karviná-Fryštát. 
Zahájení bude v 9.30 hodin.

Koncertem pro své věrné posluchače oslavil 
populární karvinský dechový orchestr Malá černá 
hudba čtvrtstoletí své existence. Za tu dobu ka-
pela uskutečnila více než tři stovky koncertů 
a získala dvě desítky ocenění v domácích i mezi-
národních soutěžích. Malá černá hudba vznikla 
v roce 1989 a založilo ji osm muzikantů z decho-
vého orchestru Májovák. Kapela, i když působí 
na amatérské úrovni, sklízí úspěchy na domácích 
i zahraničních festivalech a soutěžích, například 
na festivalu Zlatá křídlovka Hodonín nebo na 
Vejvodově Zbraslavi. 

Kapela obohacuje kulturní život i ve svém 
 rodném městě, ať už jde o vystoupení během 

MALÁ ČERNÁ HUDBA MÁ ZA SEBOU ČTVRTSTOLETÍ 
MUZICÍROVÁNÍ

Na koncert v městském domě kultury přišel za 
město Karviná souboru poblahopřát náměstek 
primátora Karel Wiewiórka.

každoročně pořádaného Karvinského hudebního 
léta, nebo koncerty v Lázních Darkov a vystoupení 
na festivalu Máj nad Olzou. Za pětadvacet let se 
v orchestru vystřídalo přes osmdesát muzikantů.
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Kulturní akce
9. 6. 2014–30. 4. 2015 Výstava: 1. světová válka 

– Život na frontě a doma. Státní okresní archiv, 
Karviná-Fryštát.

5.–30. 1. Zápisy do kurzů ve Sluníčku. Hu deb ní 
kurz Veselá nota pro děti od 8 měsíců do 3 let, 
cvičení s dětmi od 3 měsíců do 3 let, Kreativka pro 
děti od 4 do 6 let, plavání s kojenci a batolaty od 6 
měsíců do 2 let, angličtina pro děti od 3 do 6 let. 
Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město, 
www.centrum-slunicko.cz.

6.–16. 1. Čas tříkrálový. Povídání o zvycích 
a obyčejích povánočního období. Pro žáky MŠ 
a ZŠ. Na akci je nutno se předem objednat na tel.: 
596 311 425 nebo na e-mail: karvina@muzeumct.
cz. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

6. 1. v 16.00 hod. Paráda z korálků. Kreativní 
tvoření pro rodiče s dětmi. Dětské oddělení RKK, 
Karviná-Mizerov.

6. 1. v 17.30 hod. Léčivá meditace – realizace 
plánu v novém roce. Přednášející: Renáta Ro wena 
Bittová. Vstupné: 100 Kč. Malý sál MěDK Karviná, 
Karviná-Nové Město.

7. 1. v 15.30 hod. Záhady a tajemno s Ar noš tem 
Vašíčkem. Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Rehab. 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

10. 1. v 10.00 hod. Portréty trochu jinak. Foto-
grafický workshop odborně povede fotograf Miro-
slav Pawelek. Fotoaparát s sebou. Počet míst 
ome zen na 20 osob. Vstupné: 70 Kč. Zámek Fry-
štát a zámecké okolí.

10. 1. v 19.00 hod. Ples mažoretek Juventusu. 
Ples se koná při příležitosti 20. výročí od založení 
Mažoretek Juventus, Karviná. K tanci a poslechu 
bude celým večerem provázet skupina THE 
VISITORS. Vstupné 500 Kč. Předprodej vstupenek 
od 10. 12. v Juventusu. Počet vstupenek je ome-
zen. KSVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

12. 1.–22. 5. Kam doskáče knihovnické ptáče. 
Pětiměsíční soutěž pro děti, bodový systém, hlavní 
výhra: výlet – Svět techniky Ostrava. Dětské oddě-
lení RKK, Karviná-Mizerov.

13. 1. 16.00–18.00 hod. Seminář na téma 
Nejsme partnery, ale zůstáváme rodiči. Centrum 
pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město, www.
centrum-slunicko.cz.

16. 1. v 19.00 hod. Reprezentační ples města 

Karviné. K tanci a poslechu hraje kapela Smolaři. 
Hostem večera Monika Absolonová. Slosovatelné 
vstupenky, občerstvení formou rautu. Vstupné: 600 
Kč přízemí, 500 Kč balkon. Obecní dům Družba, 
Karviná-Fryštát.

18. 1. 16.00–18.00 hod. Oslava 12. narozenin 
Centra pro rodinu Sluníčko. Sváteční zábavné od-
poledne pro rodiny s malými dětmi. Centrum pro 
rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město, www.cent-
rum-slunicko.cz.

19. 1. v 15.30 hod. Divadlo Silesia – VI. žen 
Jindřicha VIII. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

21. 1. v 15.30 hod. Antarktida J. Erlebacha. 
Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

21. 1. v 17.00 hod. Numerologický klub. Před-
nášející: Ing. Miroslava Antalová. Vstupné: 100 Kč. 
Učebna č. 2, MěDK, Karviná-Nové Město.

22. 1. v 19.00 hod. Drobečky z perníku. Tra gi-
komický příběh s nadějeplným koncem. Účin kuje: 
Divadlo A. Dvořáka, Příbram. Hrají: Simona Sta-
šová, Čestmír Gebouský, Andrea Daňková… 
Vstup né: 365, 345 a 315 Kč. Velký sál MěDK 
Karviná, Karviná-Nové Město.

24. 1. 10.00–14.00 hod. Fotografický kurz pro 
začátečníky i pokročilé se Silvestrem Szabó. 
Fotoaparát s sebou; kurz je určen pro majitele digi-
tální zrcadlovky i kompaktů. Vstupné: 100 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

25. 1. v 15.00 a 16.30 hod. Obušku z pytle ven. 
Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje: divadelní sou-
bor Bambules. Vstupné: 45 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

26. 1. v 15.30 hod. Nejkrásnější operety – sólis-
té NDMS. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Re ha-
bilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

27. 1. v 16.30 hod. Kouzelný svět knih aneb 
Z kapsáře vašich knihovnic. Kulturní setkání u dob-
rých knih a jejich příběhů. Literární salón RKK, 
III. NP., Karviná-Mizerov.

27. 1. v 17.00 hod. Symbolon – srozumitelný 
návod řešení života i každodenních situací. Před-
nášející: Mgr. Marie Janšová. Vstupné: 80 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

28. 1. v 15.30 hod. Kytarový koncert. Spo-
lečenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

29. 1. v 18.00 hod. Milostná magie a osudové 
vztahy – Milan Doležal a Jarek Hylebrant. Je diná 
zájezdová talk show V jiném světě, která se věnuje 
nevysvětlitelným jevům a soustředí se i na regio-
nální záhady a mystéria. Vstupné: 110 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 1. v 18.00 hod. František Gellner bez hranic. 
Hudebně–literární večer skupiny Allska pone´s. 
Literární salón Regionální knihovny, Karviná-Mi-
zerov.

Sportovní akce 
10. 1. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Opava, 

II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát. 

17. 1. v 15.30 hod. SK Karviná–VHK Vsetín, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát. 

17. 1. v 18.00 hod. TJ Sokol Karviná–TJ 
Gymnázium Hladnov, utkání 2. ligy v basketbale 
mužů. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

18. 1. v 11.00 hod. TJ Sokol Karviná–KK 
Valašské Meziříčí, utkání 2. ligy v basketbale mužů. 
ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

21. 1. v 18.00 hod. SK Karviná–Technika Brno, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát. 

24. 1. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Přerov, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát. 

28. 1. v 16.00 a 18.00 hod. S Juventusem v kou-
zelném novém roce. Srdečně zveme všechny příz-
nivce, přátele, rodiče na vystoupení dětí pohybo-
vých a sportovních kroužků Kraj ského SVČ Ju-
ventus, Karviná. Děti budou vystupovat 28. led-
na ve dvou programech v 16.00 a v 18.00 hodin 
v MěDK Karviná. Vstupné činí 80 Kč. Předprodej 
lístků bude zahájen od 14. ledna v MěDK. Program 
se včas dozvíte na webových stránkách nebo FB 
Krajského SVČ Juventus, Karviná. Místo konání: 
MěDK, Karviná-Nové Město.

31. 1. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Poruba, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc leden 2015


